

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 8 de Febrero de 1937

NUMERO DE HOY 5.753

Se devolverán al Agro para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

TODO POR LA PATRIA

No sabemos como piensan, lo que esperan, ni tampoco acertamos a comprender para cuando y hasta cuando aplazarán su ayuda eficaz de cooperación material ineludible y obligada en esta cruzada, aquellos hombres a los que la fortuna nada les regateó, por el contrario, les fué ésta tan abundante y espléndida, que les permitió desparramar a granel y con ostentación ampulosa de poderío, cuanto la desmedida ambición pasional reclama, hasta el punto de creerse relevados de todo aquello que tienda a recordar deberes tan sagrados, como lo son los que de la caridad dimanan.

Seguramente que no han pensado en lo transcendental de la magna empresa que se ventila en ese campo de batalla, en que lucha nuestro valeroso Ejército; quizá no se han parado a meditar acerca de las consecuencias derivadas de esa batalla, de las que sin duda alguna depende la salvación de España, y arrastrada su inteligencia por el sendero de la avaricia que los conduce insensiblemente por el camino de la usura y acaparamiento de haciendas y riquezas, sin reparar en los medios de adquisición y por eso, no ha entrado en sus cálculos distraer tiempo alguno, y menos todavía el de socorrer al necesitado, por entender que es una liviandad detenerse a remediar esos menesteres, a los que tan escasa importancia les conceden.

Los momentos tan luctuosos como sentimentales que se registran, no son los mas apropiados para dedicarse a la acumulación de haciendas; hay que procurarse la defensa de las que se poseen y eso es precisamente lo que con heroísmo inusitado está haciendo con verdadera valentía y tesón nuestro Ejército por tantos títulos glorioso; ese es pues el que lucha contra el enemigo iracundo que invade nuestros campos, que destruye nuestros valores morales y materiales y sobre todo, que de la manera mas cruel e infamante, arrebató la vida de seres inocentes, que para ellos han cometido el grave delito, de creer en la existencia de un DIOS INFINITAMENTE SABIO Y PODEROSO.

En estas horas de angustia, toda obra de sacrificio es pequeña relativamente considerada, y los buenos

españoles, por deber ineludible estamos obligados moral y materialmente a poner a disposición de la PATRIA cuanto somos y tenemos, sin que vayan alegatos o ardid mas o menos artificioso, que para sus fines, los emboscados y en acecho emplean cuando eluden cobardé y cínicamente ese deber, en estos momentos de peligro inminente.

Ha llegado pues el momento de decirse y no valen evasivas ni argumentos en contrario; el que tiene ha de aportar y en cuantía que guarde relación con sus disponibilidades económicas; nada de ruindades, por que la salvación de España supera a todo y los que luchan en los frentes por su honor, derramando su sangre en holocausto, vale mucho más que esas mezquinas riquezas, por las que además están peleando en la batalla encarnizada a la que nos sometieron aquellos hombres salteadores o bandidos, sin Dios y sin conciencia, entregándonos a las iras salvajes, para que esas fieras nos devoren con los actos más criminales de ironía, que suponer puede la inteligencia humana.

Vacilar no cabe ya en este caso de excepcional intransigencia, nos han colocado en un plano de lucha fratricida de la que depende el porvenir de la Patria, peligran sus estados y su decoro nacional se hunde precipitadamente en el abismo, si los buenos españoles no acudimos presurosos con los auxilios de protección que reclama. Nos lo impone la dignidad, nos lo exige el deber nacional y la moral cristiana, y si somos verdaderos creyentes de la Fé de Cristo Crucificado, nunca nos habría de ser perdonado ese delito de falsedad, si dejamos seducir de las doctrinas impías, actuáramos en su campo de actividad suicida.

Los buenos españoles hemos de morir abrazados a su bandera, antes que desertar a la desbandada del campo de batalla, por que entregar esa insignia sagrada al traidor empedernido, sin lucha ni resistencia, sería un grave delito—de lesa—patria.

Demos cumplida satisfacción al deber que todos absolutamente todos los Españoles tenemos contraído, demostrando que somos fieles servidores, acatando sin condición sus mandatos, pues sería mucho peor esperar

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Gobierno civil de la provincia

Circular

Supresión de las Fiestas de Carnaval

Las circunstancias porque atraviesa la Patria con motivo de la Santa Cruzada que contra el marxismo se está librando no son compatibles con la experimentación de ninguna clase de fiestas populares que no tengan por causa la celebración de algún hecho de armas, y mucho menos aún las llamadas fiestas de Carnaval en las que no solo se mostraba una alegría y afán de distracciones que en estos momentos no deben existir, sino que con su pretexto era causa de que se pusiera de manifiesto las mas bajas pasiones y desvergüenzas de los que intervenían en las mismas.—Los momentos presentes son de sacrificio, de autoridad, de virtud; solo debe interesarnos nuestra amada España y nuestros hermanos que velando por su honor y salvación luchan en los frentes de guerra; a ellos deben ir encaminados nuestros esfuerzos y solo pensando en ellos debémos vivir estos tiempos de prueba.

Teniendo en cuenta estas consideraciones el Gobierno General del Estado Español ha resuelto suspender en todo el territorio las fiestas de Carnaval y a dicho efecto encarezco de las autoridades locales tomen los acuerdos oportunos a fin de evitar que en sus respectivos términos pueda celebrarse ninguna clase de actos de los acostumbrados con tal motivo.—Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.—Soria 5 de Febrero de 1937.—El Gobernador civil.—Ramón Enrique Casado.

a que la justicia inexorable de los directores de este Estado que se nos pretende arrebató, desfalecido por los ataques más horribles y criminales del enemigo nefasto, se encarguen de hacer cumplir ese deber por nada inexcusable a los que se hallan emboscados, pensando quizá en el tado de la causa favorable a sus fines olvidándose de la principal que a nadie exime y menos todavía a los que en la opulencia se recrean, hasta con cinismo en ellos muy peculiar, haciendo mofa con la que artificialmente pretenden esquivar la dificultad, nutriendo de la ejiación de ese vínculo que impone la obligación que impele al cumplimiento de ese mismo deber sacrosanto.

IGNORANTIUS

El futuro Estado español hará un Concordato con la Santa Sede. La familia y la fábrica serán la base de la nueva sociedad, sin servilismos, sin plutocracias, sin holgazanes, sin parásitos. Todos tendrán parte en la riqueza de España.

Declaraciones del generalísimo Franco

Tiene fé absoluta en sus hombres

Burgos.—Radio Castilla ha leído unas declaraciones del Generalísimo Franco hechas a un periodista neoyorkino y publicadas en el periódico «Unidad» de San Sebastián. En ellas dice que en las elecciones de 1936 fué conculcada la voluntad popular comenzando a partir de entonces un periodo de anarquía, crímenes e injusticia.

Los obreros eran explotados por sus líderes y el libertinaje vino a sustituir a la libertad.

Robos, incendios, atentados, huelgas, saqueos, bombas a granel, todo eso estaba a la orden del día.

Contra eso luchan nuestras tropas; por la libertad de conciencia y de trabajo.

El futuro Estado español hará un Concordato con la Santa Sede. La familia y la fábrica serán la base de la nueva sociedad, sin servilismos, sin plutocracias, sin holgazanes, sin parásitos. Todos tendrán parte en la riqueza de España.

Ya han empezado a dictarse leyes contra el paro, en favor de la clase media, y de protección a los tuberculosos.

El futuro de Cataluña es uno de los problemas básicos del movimiento nacional. Sin Cataluña, la unidad española quedaría destruida.

El apoyo de Italia y Alemania no

(Sigue a la cuarta plana)

Las charlas de García Sanchiz

El pasado sábado en el Teatro Principal de nuestra Ciudad, dió su anunciada charla el eximio e inimitable charlista autor de «El Clamor» Federico García Sanchiz.

El amplio coliseo, presentaba el aspecto de los grandes acontecimientos, viéndose completamente lleno de un público heterogéneo ávido de escuchar la palabra del mago de la oratoria.

«La Custodia perdida y recobrada y Toledo y su Alcázar», fué el tema sobre el que versó la charla del ilustre conferenciante.

Al aparecer el Sr. García Sanchiz en el escenario el público acogió su presencia con una estruendosa ovación que duró varios minutos, como premio a su actuación en América y en el mundo entero, pregonando la grandeza de Castilla y de «Soria Pura».

Con galanura de lenguaje, fácil gracejo y exquisita y bella descripción, comienza la primera parte de la charla, pintando con su inimitable estilo, las majestuosas procesiones del Corpus Cristi en Toledo, de donde nacieron los «Autos Sacramentales», citando los nombres de Garcilaso, Calderón de la Barca, Lope de Vega, Cisneros y otros, a los que el conferenciante dedica sentido recuerdo.

A continuación describe la España de los tiempos imperiales, bajo la égida gloriosa del Aguila Imperial, viniendo la decadencia del imperio, al arrancar del escudo el Aguila y suplantarla por unas flores.

Como se había matado el Aguila y no había quien defendiera las flores... vinieron los cuervos, y se las llevaron.

Al terminar este su primera parte de la charla el García Sanchiz fué objeto de una clamorosa ovación.

En el pequeño descanso nuestro admirado literato y fecundo charlista, dedicó a los periodistas que estamos en la mesa cumpliendo deberes de labor informativa, cariñosas frases, que sinceramente agradecemos.

Al levantarse nuevamente el telón la presencia del conferenciante, se acoje con una prolongada salva de aplausos.

Quedo, muy quedo, empieza bosquejando el cuadro que ofreció Toledo, la imperial Ciudad durante los días que estuvo en poder de las hordas rojas.

Relata con voz velada por la emoción los innumerables asesinatos cometidos y el martirio de ochenta sacerdotes. Asimismo nos muestra con precisión diáfana y clara el macabro espectáculo del martirio del glorioso aviador tripulante del «Plus Ultra» don Julio Ruiz de Alda.

¡P R E S E N T E !

La defensa del Alcázar de Toledo con todas sus incidencias, a cargo de nuestro heroico general Moscardó, hace levantar al público de sus asientos, y poseído de un alto espíritu patriótico, aclamó con entusiasmo al ilustre general, con estentóreos, vi-

vas a España, al Generalísimo, y a Moscardó.

La emoción embarga el ánimo al escuchar de los labios del gran charlista las penalidades y sufrimientos pasados por los heroicos defensores del Alcázar, durante el asedio mas bárbaro, cruel e inhumano que registra la historia.

Los chupinazos de cañón, las bombas de los aeroplanos, los gases lacrimógenos, las mangas de gasolina y líquidos inflamables, las privaciones, de los artículos más indispensables para la existencia, la carencia absoluta de tabaco hasta el extremo de fumarse el último cigarro del general Concha que estaba como recuerdo colocado en una vitrina, hacen que suba de punto la emoción del auditorio y si emoción causa, lo anteriormente reseñado, culmina en el punto álgido la visita que reciben los abnegados defensores del Alcázar, de un avión nacionalista, que les arrojó viveres y dos cartas del Caudillo generalísimo Franco, cartas que fueron como una inyección para reanimar el espíritu de aquellos valientes patriotas.

Aquella noche, —dice García Sanchiz —era tal la alegría que reinaba en el recinto del Alcázar, que la salve a la Virgencita del Alcázar, no se rezó, ¡se lloró!..

Y por fin, viene la voladura de la mina. Los facinerosos rojos en vista de que no podían acabar con aquel puñado de héroes y de que se acercaban las tropas nacionalistas a salvarlos idearon volar el Alcázar, para que el mundo no tuviera jamás noticias de la epopeya más grande que registra la Historia Universal.

Vano empeño el de Largo Caballero y demás siniestros personajes, porque vivos y sanos están entre los muchos defensores de ese sagrado recinto el entonces Coronel y hoy General Moscardó y el pundonoroso oficial del Ejército español Don Benito Casado, al que tuvimos el gusto de ver en el Teatro. Y por fin la entrada del General Varela en Toledo al frente de sus tropas, maravillosamente descrita por el charlista y el gesto patético, sublime del Coronel Moscardó al cuadrarse militarmente y decir: «Mi General, en el Alcázar sin novedad»

(Grandes aplausos y vivas al General Moscardó).

También García Sanchiz, cuenta con detalles prolijos, la entrevista que tuvo en Roma con el Duce el año 1931, el nacimiento de la Falange Española, la emoción que sufrió cuando de regreso de América a la Patria se enteró por cable de la noticia de la conquista de Toledo, y la entrevista que tuvo con el Caudillo Generalísimo Franco en Salamanca del que hizo un cabal retrato.

Terminó el eximio orador su admirable charla, —como todas las suyas al servicio de la Patria,— haciendo un llamamiento a las milias armadas para que no se distancien y permanezcan siempre unidas al lado del Ejército con férrea disciplina, hasta

conseguir la victoria final y hacer de la Patria la España imperial, que todos anhelamos.

Al terminar su brillante disertación el artista mago de la palabra señor García Sanchiz, el público puesto en pie le tributó una grandiosa ovación, que se repitió por las calles del trayecto al hotel donde se hospedaba.

M. Pérez Vallejo.

Aproximadamente a las tres y media de la tarde, de ayer domingo dió comienzo, con la asistencia del heroico General Moscardó, el Gobernador Civil don Ramón Enrique Casado, el Gobernador Militar señor Muga, demás autoridades, la señorita María Rosa Urraca Pastor, la charla anunciada, en la cual, el eximio orador don Federico García Sanchiz, dedicaba a los prisioneros de Sigüenza.

Les expuso a lo largo de su oratoria la situación aprobiosa en que se encuentra Rusia.

Alude también la orden que expone por mandato del General Moscardó que en representación del Estado, de que las vidas de los prisioneros de la Catedral no correrían peligro mientras estuvieran bajo la custodia nacionalista.

Hace especial mención a los viajes que con su señora hizo a Rusia, contando una anécdota muy curiosa acerca de las mujeres moscovitas. Dice que se congratuló con una de ellas por haberle prestado valiosos servicios y recuerda que le tuvo que regalar una pastilla de jabón, dado el estado de suciedad en que se hallaba.

Dice también que se honra en inaugurar una serie de charlas dominicales dedicadas exclusivamente a los prisioneros de Sigüenza.

Al final fué oído uno de los rojos que por boca de sus compañeros expuso al General que se ofrecían a él para bien de nuestra querida España.

Se dieron muchos vivas al Ejército al General Franco y al General Moscardó. El acto resultó en extremo simpático.

Sanz Mozas.

Interesantes noticias de la guerra

Hace días llegó a Marsella, procedente de Madrid, el «ilustre personaje» General Miaja.

Este galgo campeón de carreras, ha manifestado que los motivos que tuvo para abandonar Madrid, han sido las divergencias que había tenido con los ministros del desgobernado de Valencia y con los elementos de la Junta de Defensa, así como con el «Jefe Superior» de la Brigada Internacional Kleber.

¡Otro pájaro que ha encontrado una excusa para «evacuarse» de Madrid! ¡Los conocemos!

Hace unos días, fué llamado por la Emisora Roja de Madrid, el Teniente General Alberto Castro Girona, para un asunto «del servicio». Este es el segundo «aviso» que recibe dicho general.

¡Está visto que con los criminales marxistas no quiere ir nadie, solamente esos «generalifes» rusos que no han tenido ocasión de actuar en su «carrera» militar hasta ahora! ¡Y cuidado que se tiran cada carrera!

El General Kleber ha sido «destinado» al inminente frente de Málaga para «contener» el ataque de los nacionales a dicha ciudad.

¡Claro que le llaman frente de Málaga como le llamaron frente de Extremadura a la línea divisoria de la provincia de Madrid!

Suponemos que al enterarse de esta noticia, nuestro heroico General Queipo de Llano, invitará al Kleber a que no juya cuando entre en Málaga al frente de sus tropas para tomar café juntos.

¡Pero demasiado tarde porque ya han entrado!

Hace unos días los dirigentes marxistas reclutaron unos dos mil catalanes para que salieran al frente de

✠

EL JOVEN

Mariano Aldea Romero

Ha fallecido hoy 8 de Febrero de 1937, a los 29 años de edad

(Después de recibir los Auxilios Espirituales)

D. E. P.

Sus apenados padres: don Justo y doña Venancia, hermanas doña María Rosario, doña Benigna, doña Amparo y doña Emilia, tíos primos y demás familia:

Al participar a sus relacionados tan sensible pérdida ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la Misa de Cuerpo presente que se celebrará mañana 9 del actual en la Iglesia del Espino como a la conducción del cadaver a las cuatro de la tarde del mismo día al Cementerio Católico de esta Ciudad por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.

Soria 8 de Febrero de 1937.

Aragón, al mando de oficiales rusos; pero se negaron a ser mandados por estos que tuvieron que regresar inmediatamente a Barcelona para salvar la vida.

¡Nos parece que a los marxistas catalanes, les gusta más que les manden material de guerra que oficiales, pues se bastan y se sobran para nombrar ellos los mandos!

El bigardo y muy bigardo de Ossorio, Embajador del gobierno rojo en Bélgica, dedica sus actividades a desprestigiar al gobierno legítimo de Burgos y tiene la «gallardía» (que de gallardo no le queda nada más que el apellido) de decir que son los fascistas los que incendian y destruyen las Iglesias.

Bravo *jumento* de Ossorio, muy burro y muy cínico te creímos desde las posturas acomodaticias que te colocabas en la política, pero mentir de una manera tan canallesca como lo haces, la verdad, nunca lo hubiéramos supuesto.

¡Claro, al fin, marxista y judío!

Rogamos encarecidamente, que todo aquel que tenga alguna noticia del paradero de la señora (?) de Palencia, de ese dama estropajosa y por más señas marxista, lo comunique inmediatamente a Stalin, que la anda buscando para conducirla a Rusia, a que eduque a los infelices niños españoles robados de sus hogares y de su patria.

García Sanchiz en Soria

Nuevamente se encuentra entre nosotros el «gran Federico» como lo calificaba César González Ruano.

Pues bien. Federico García Sanchiz se encuentra entre los moradores de esta numantina Soria ancestral y consecutiva en todos los ámbitos tradicionalistas.

El «gran Federico» ha vuelto con la garantía de sus magníficas charlas, con la remuneradora voluntad de su amor a nuestra ciudad, mil veces por él evocada en las distintas poblaciones de nuestra Patria y con el propósito firme y abierto de dirigir unas palabras a su querido pueblo soriano y a unos obcecados hombres sin tradición, ley y patria, que seguramente, cuando hayan conocido los anhelos y la grandiosidad de corazón de todos los católicos hacia el perdón por la mágica palabra de este eximio orador, se arrepentirán profundamente de las malas ideas a que sus cerebros habrían estado sometidos, al servicio de oprobias bajezas de extranjeros y aún de los antinacionales de nuestra propia Patria.

NOTICIERO DE SORIA saluda al gran hombre, insigne y amante del orden y del trabajo de nuestra tradición, que en un día no lejano traerá Dios mediante, la alegría y el bienestar a todos los españoles.

¡Se ha tomado Málaga!

En la mañana de hoy a caído en poder del Glorioso Ejército Español. ¡Málaga! La bella Málaga no volverá a ser representada de la tiranía moscovita, pues nuestros soldados al rescatarla, la han devuelto el orden, la tranquilidad que tanto esperaban las personas sensatas y todos los españoles anti comunistas. Málaga para los españoles.

Los españoles para nuestra querida Patria.

¡Viva España!

Ecós y noticias

La inauguración del Centro Tradicionalista

En la Plaza de B. Robles y con asistencia del gran charlista Federico García Sanchiz, fué inaugurado el nuevo local para la Junta Carlista de Guerra.

Asistieron también la señorita María Rosa Urraca Pastor, la Junta Carlista de Guerra y diferentes personalidades de las «Margaritas» y el requeté Auxiliar. García Sanchiz pasó revista a los Pelayos, que, formados, le esperaban.

A los asistentes se les obsequió con un espléndido «lunch» resultando el acto en extremo agradable.

Cámara de Comercio e Industria de la provincia de Soria

Se ruega a los comerciantes e industriales establecidos en Madrid, que a consecuencia de las presentes circunstancias se encuentren accidentalmente en esta provincia, se sirvan comunicar a la mayor brevedad a esta Cámara su residencia actual, para darles cuenta de un asunto que les interesa.

Nota del Gobierno civil

El Gobierno General envía a este Gobierno Civil para su mayor difusión la siguiente Circular

En vista de la necesidad imperiosa y urgente de habilitar camas en abundancia para efectuar la recogida del gran número de tuberculosos sin asistencia médica ni medios de reposo ni aislamiento, este Patronato Nacional en el deseo de resolver con energía y rapidez el problema planteado, se dirige por medio de esta circular a los comerciantes e industriales de cuantos ramos negocien artículos utilizables para dicho fin (camas, mesas de noche, ropas blancas y de abrigo, bañeras, lavabos, cocinas, lámparas, mobiliario normal, y sanitario, colchonería etc. etc.) con el objeto de que expongan a este Patronato las ofertas que pudieran hacer a precios mínimos como cooperadores de la obra antituberculosa. Las ofertas serán enviadas a Valladolid sede del Patronato Nacional Antituberculoso dentro del plazo de quince días.

Fallecimiento

Hoy lunes ha fallecido, a la edad de 29 años, don Mariano Aldea Romero, despues de sufrir una larga y penosa enfermedad.

A sus apenados padres don Justo y doña Venancia, hermanas M.^a Rosario, Benigna Amparo y Emilia: tios primos y demás familia, enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia por la pena que hoy les aflige.

Nombramientos

La Asociación Provincial de Veterinarios, se reunió el pasado día 5 del corriente, habiendo tomado los acuerdos siguientes,

Presidente, don Emilio Hergueta y Frias. Vicepresidente, don Eduardo Ropero López. Secretario Tesorero, don Ramón Abad Urza y Vocales: don Roberto Simavilla Vázquez, don Ignacio Muñoz, don Baltasar Lérica, y don Vicente Marco.

La función del viernes a beneficio de Falange Española

El pasado viernes, tuvimos ocasión de admirar en el Teatro Principal, una gran función de circo organizada por Falange Española de las J.O.N.S. y en su beneficio.

El público que llenaba totalmente el Coliseo, pudo apreciar la ejecución desde el arriesgado «salto mortal» hasta los más preciosos juegos de manos, pasando por el cante flamenco, el asombroso fascinador etc. etc.

En el intermedio, se efectuó el sorteo de las preciosas muñecas, vestidas por las señoritas de las diversas entidades nacionalistas de Soria, y que correspondieron en la orden siguiente:

Números: 2006 Piñorra, 2704 Italiano, 3530 Falange, 4421 Alegoría de España, 3216 Pompadour, 2312 5931 Margarita.

Inspección de Viviendas

Ha sido nombrado Fiscal Delegado de la Vivienda en ésta provincia, el Ingeniero de Montes don Eugenio Bezares, quien será asesorado en sus funciones por el Arquitecto del Catastro señor Ros y el Inspector Provincial de Sanidad señor Viñes.

Arrollado y muerto por el tren

El Gobierno Civil comunica que el día tres del actual, el tren de la línea Torralba-Soria y entre las estaciones de Navalcaballo y Quintana Redonda arrolló al Capataz de la 9.^a Brigada Leonardo Yubero de Pedro, habiendo continuado el tren su marcha con el Leonardo Yubero en estado gravísimo a Quintana Redonda donde dejó de existir.

ATENCIÓN

Se entachuelan y engrasan botas de campo y de Militares en Casa del Teñido P. de Pró 6 Soria.

Nota del Ayuntamiento de Soria

Con el objeto de que la Bolsa Municipal de Trabajo, esté bien informada respecto a los obreros parados y aquellos que trabajan en obras particulares, todos los patronos que realicen obras, están obligados a poner inmediatamente en conocimiento de la Alcaldía, el número de obreros que tienen ocupados, con expresión de sus nombres y apellidos y los jornales que perciben, dando cuenta a dicha autoridad municipal el día que dejen de trabajar.

Así mismo se pone en conocimiento de todos los patronos que tienen empleado personal fijo o de plantilla en sus negocios, que se abstengan de despedir obreros o empleados, debiendo dar cuenta a esta Alcaldía de los despidos que se efectuen.

Por la importancia del servicio se encarece su cumplimiento con toda prontitud para evitar sanciones.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

ANUNCIO

Se ha recibido un telegrama del Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Zaragoza, en el que manifiesta que se suprimen las vacaciones tradicionales de Carnaval en los Centros de enseñanza, por este año.

A nuestros suscriptores

Noticiero de Soria como en años anteriores regalará calendario para el año 1937.

AVISO

«La Unión y El Fénix Español»,
Compañía de seguros
reunidos

Esta solidísima Compañía que, h instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continua aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas... más de 137 millones de pesetas.
Primas recaudadas en España en 1935..... " " 38 " "
Primas recaudadas en el extranjero en 1935..... " " 54 " "
Valor de los inmuebles de su propiedad..... " " 40 " "

Lea V. Noticiero de Soria

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

La Unión y España

 Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

ALMACEN DE VINOS DE VALENTIN RUIZ

Aguirre 1 (Ensancho). - SORIA

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas

Consultad precios

A la madre Soriana

Madre española y soriana que por tu hijo estás penando pasas los días llorando con verdadero dolor. No llores madre soriana que tu hijo está luchando y los rojos expulsando del territorio español.

Debes madre Numantina Debes enorgullecerte De tener tu hijo en el frente exterminando al traidor. Piensa que eres española y que tu madre es España. La que los rojos con saña han sumido en el dolor.

Piensa que eres numantina y tu hijo numantino y luchando está sin tino por el honor español y piensa madre española que quiso hacer el vil Azaña colonia rusa de España y el oro a Rusia llevó.

Piensa madre todo esto y ríe en vez de llorar porque tu hijo va a salvar del marxismo la Nación. Va a hacer una Patria grande La España conquistadora que la ola devastadora marxista pulverizó.

Va a hacer una España libre sin el traidor comunismo sin el salvaje marxismo asesino y destructor. Una España grande y fuerte

una España de españoles libre de rojos traidores y libre de odio y rencor.

Piensa madre todo esto y grita conmigo orgullosa Viva España poderosa que es mi querida Nación y con la risa en los labios debes gritar: Viva España que la canalla Azaña bolchevique destruyó.

Juan Antonio Soria

(Viene de la primera plana)

es más que moral, porque ambas naciones han comprendido el alcance de nuestra cruzada.

No haremos concesiones territoriales a nadie.

En el Ejército nacional no hay voluntarios extranjeros. Los únicos son los de la Legión, abierta siempre a los que quieran figurar en ella.

En cambio en las filas rojas figuran miles de extranjeros, especialmente franceses y rusos.

Nuestros enemigos sólo desean la destrucción; nosotros solo aspiramos a la destrucción del comunismo en nuestro país y a organizar la nueva estructura de España.

Todos cuantos luchan en el Ejército nacional están unidos por los grandes ideales para lograr una España libre, grande y unida que entre una fase de autoridad y paz.

Tengo fe absoluta en mis hombres—na terminado diciendo el Generalísimo.—No pueden decir nuestros enemigos.

Disposiciones oficiales

Para la depuración del personal docente

Comisión de Cultura y Enseñanza. Circular.

Para resolver algunas dudas emanadas de diversas comisiones depuradoras del personal docente que se hallan actuando y que se han consultado a esta Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, se hacen públicas las siguientes normas aclaratorias y complementarias de lo legislado hasta ahora.

Primera.—Las comisiones depuradoras, darán preferencia a la tramitación de los expedientes seguidos al personal que se encuentre suspenso de empleo y sueldo, con objeto de que si en algún caso procediese la absolución, disminuir en lo posible los perjuicios causados al provisionalmente sancionado.

Segunda.—En los pliegos de cargos se harán constar los que a juicio de todos o alguno de los vocales resultasen pero absteniéndose de manifestar la persona o personas que los mantengan.

Tercera.—Contestado el pliego de cargos por el interesado, podrán las comisiones ampliar las diligencias probatorias y lo harán siempre que lo solicite uno de los vocales.

En caso de que de las diligencias practicadas después de contestar el pliego de cargos, apareciera alguno nuevo, se trasladará al interesado el cargo nuevo que resulte.

Cuarta.—Las comisiones y cada

uno de los vocales, podrán proponer sanciones siempre que en conciencia crea acreedor a ellas el interesado, aun en los casos en que por circunstancias especiales no haya en el expediente prueba bastante por escrito.

Quinta.—Si se tratase de funcionario que estuviera suspenso de empleo y sueldo y la propuesta fuera de confirmación en el cargo con levantamiento de la suspensión de aquélla, se concretará si se reconoce o no al interesado el derecho al cobro de los haberes no percibidos durante el tiempo que duró la suspensión.

Sexta.—La tramitación de los expedientes será secreta, debiéndose guardar por parte de todos los que oficialmente intervengan en la tramitación de los expedientes la más absoluta reserva.

Séptima.—Propuesta por las respectivas comisiones las resoluciones procedentes, deberán elevarse a la comisión de Cultura y Enseñanza los expedientes originales y completos debidamente cosidos y foliados, los documentos y diligencias por orden cronológico.

Burgos, 28 de enero de 1937. Por la Comisión de Cultura y Enseñanza, el vicepresidente, F. Enrique Suñer.

Señores presidentes y vocales de las comisiones depuradoras del personal docente.

Se vende paja de yeros y lentejas, dirigirse a su dueño Sotero Calonge, Renieblas.

3-3.

Un. de NOTICIERO DE SORIA